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     A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján 
                                                                                                       Tárgy: 2023. évi kiadványaink 

KÖRLEVÉL 
(2022-481) 

 

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok! 
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy 2023. évben a pandémiát megelőző 
állapotba szeretnénk visszajuttatni tudományos társaságunk kiadói tevékenységét 

Tudományos társaságunk szellemi értékeinek az általunk művelt szakterület 
kutatási eredményeinek a közölhetősége érdekében mindenek előtt az elmaradás-
ban lévő tanulmányok helyzetét kell véglegesen tisztázni. Ennek érdekében pedig 
— azokkal az előadókkal, akikkel nem lehet valamilyen formában dülőre jutni — 
le kell vonni a konzekvenciákat a tudományos társaságunk működését akadályozó 
szerzők személyére vonatkozóan. A megjelentetési elvárások — a tudományos 
művekkel szemben — továbbra is a Rendvédelem-történeti Füzetek tudományos 
periodikánk számainak végén található közlési feltételekben foglaltak. Arra kérek 
mindenkit, hogy kéziratának benyújtásakor vegye figyelembe a közlési feltételek-
ben foglaltak tartalmát. Ne várjon senki sem arra, hogy majd a szerkesztők külön 
levélben hívják fel a figyelmét a közlési feltételekben foglaltakhoz igazítás szük-
ségességére. Ez idő- és munkapazarló metódus, amit el szeretnénk kerülni.  

A Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis) HU-ISSN 1216-6774 az  
tudományos periodikát illetően — amely a szakterület művelése során keletkezett 
új kutatási eredmények bemutatására szolgál — világhálós elérhetőséggel kell ki-
adni a csúszásban lévő: 

 - XXXI.évf. (2021) 61-62. összevont számot és a; 
 - XXXII.évf. (2022) 63-64. összevont számot; 

továbbá — ugyancsak világhálós elérhetőséggel — a 2023. évre tervezett két szá-
mot: 

 - XXXIII.évf. (2023) 65.sz.; 
 - XXXIII.évf. (2023) 66.sz. 

a periodika a kialakult gyakorlatnak megfelelően 7-12 tanulmány közlését valósítja 
meg számonként, a 8 index létrehozásával a folyóirat etikai és szellemi elvárásai-
nak megfelelően. 

Elsősorban a kutatóktól várjuk a feltárt eredmények ismertetését. kompiláci-
ókat, továbbá az etikai szellemiségtől eltérő, az első közlés elvárásainak meg nem 
felelő a közlési feltételekben foglaltakkal nem harmonizáló írásművek megjelené-
sét a periodikában és a többi kiadványainkban sem támogatjuk.  

 - A tanulmányok terjedelmének a minimum limitje — a főszövegre vonatkozóan 
— mintegy 10 oldal, azaz hozzávetőlegesen 1/2 szerzői ív. Álláspontunk szerint a 
maximum limitet erőteljesen befolyásolja ugyan a feldolgozott téma, azonban egy 
szerzőim ívnél terjedelmesebb főszöveggel rendelkező írásművet csak ritkán 
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közlünk. Imprimátum, vagy legalábbis ahhoz közeli állapotú olyan digitálisan rög-
zített kéziratokat várunk, amelyek szerkesztését a különböző technikai jellegű be-
állítások nem nehezítik. 

 - A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság ki-
adványainak a szerkesztősége a kéziratok beérkezését visszaigazolja, a lektori vé-
lemény megvalósulása nyomán pedig az írásmű befogadásáról értesítést küld. Az 
írásművek kéziratait és azok formálásáról szóló levelezést azonban nem archiválja.  

A periodikáinkban publikálásra kerülő írásművekről számonként 8 index ké-
szül. Ezek a főszövegre vonatkozóan az INDEX NOMINUM   ,   INDEX 
ÁGEOGRAPHICUS   ,   INDEX CHRONOLOGICUS   ,   INDEX ORGANICUS,  
a jegyzetekre vonatkozóan pedig CITÁCIÓS INDEX PUBLIKÁCIÓK ÉS KÉZ-
IRATOK   ,   CITÁCIÓS INDEX PERIODIKÁK   ,   CITÁCIÓS INDEX LEVÉL- 
ÉS IRAQTTÁRAK   ,   CITÁCIÓS INDEX JOGSZABÁLYOK. Az írásművek 
főszövegeiben a szerkesztés során azok a személy és földrajzi nevek maradhatnak 
meg, amelyek a mondanivaló kifejtése érdekében nélkülözhetetlenek. Mivel pedig 
az INDEX NOMINUM-ba nem csak az kerül bele, hogy melyik név melyik tanul-
mányban szerepel, hanem az érintett személy néhány soros önéletrajza is, ezért a 
főszövegben azok a személynevek maradhatnak, amelyekről a legfontosabb infor-
mációkat az írásmű tartalmazza, vagy a világhálón könnyedén elérhetőek. Ezért is 
kérjük hogy a szerzők írásaikban a teljes nevet az összes titulusaikkal — beleértve 
az esetleges névmódosításokat is — tűntessék fel. A többi nevet a jegyzetekbe he-
lyezzük. 

 - Minden szerzőt arra kérünk, hogy a kitöltött „Szerzői Űrlap” formanyomtat-
vány társaságában juttassa el írásművét szerkesztőségünkhöz. A „Szerzői Űrlap”-
ra több szempont miatt is szükség van. Olyan információt is tartalmaz — például 
az ORCID szám — amely nélkül nem jelenhet meg írás a kiadványainkban, az 
elérhetőségek feltűntetése pedig elősegíti a szerző és a szerkesztők közötti dinami-
kus kapcsolattartást, továbbá az absztraktot szerintünk legtökéletesebben a szerzők 
állíthatják elő. Végezetül pedig a szerzői űrlapok egyes rovatai a későbbiek során 
esetlegesen felmerülő jogviták esetében döntő fontosságúvá válhatnak.  

- Kérem szíveskedjék minden szerző figyelembe venni, hogy kiadványaink szer-
kesztése is — mint ahogyan minden más tevékenység végzése — tudományos tár-
saságunknál társadalmi munkában történik. Arra kérem a szerzőket, hogy ameny-
nyiben lehetőségük nyílik rá, akkor a formai elvárásokat is igyekezzenek betartani 
(margószélességek, bekezdésszélességek, fejezetcímek elhelyezkedése, betűtípus 
és betűméret, mellékletek a főszövegen kívül helyezkednek el és róluk olyan jegy-
zék készüljön, amely tartalmazza a melléklet címét és számát is, az egyes mellék-
letek végén pedig szerepeljenek azok forrásai és bibliográfiai adatai is stb.). 

- Arra kérem a szerzőket, hogy ne fogják vissza alkotókedvüket, 2023-ban már 
eljuttathatják szerkesztőségünkhöz a 2024. évben kiadásra szánt írásműveik kéz-
iratait is. Tudományos társaságunk kiadványaiban ugyan minden szerző szabadon 
kifejtheti az általa ismertetett témában a tudományos álláspontját, ez azonban nem 
jelenti azt, hogy valamennyi szerzőnk összes nézetével egyet kellene értenünk. A 
szerkesztőség a szerzőtől eltérő véleményét szerkesztőségi megjegyzés formájá-
ban hozza nyilvánosságra ,az érintett írásműben. Nem tekintjük azonban ebbe a 
körbe tartozónak a mérvadó alkotások figyelmen kívül hagyását, a kifejtésre kerülő 
témakörben már korábban megjelent jelentős publikációk figyelmen kívül 
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hagyását, vagy a kifejtésre kerülő témával köszönőviszonyban sem álló írásmű-
vekre való hivatkozást. Ezeket a „vadhajtásokat” a szerkesztői munka során korri-
gáljuk. 

A Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis) HU-ISSN 1785-3257  
periodikánk tekintetében — amely alapvetően a szakterület gondozása során ke-
letkezett operatív eseményekről nyújt tájékoztatást, bár tanulmányokat is közöl el-
sősorban a műhely rovat hasábjain — világhálós elérhetőséggel kell kiadni a csú-
szásban lévő: 

 - XXXI.évf. (2021) 61-62. összevont számot; 
 - XXXII.évf. (2022) 63-64. összevont számot; 

továbbá — ugyancsak világhálós elérhetőséggel — a 2023. évre tervezett  
 - XXXIII.évf. (2023) 65-66. összevont számot. 

A periodika XIII rovatból áll a kialakult tartalommal. A periodika rovatai: I. TÁR-
SASÁGI ÉLET   ,   II. FIGYELŐ (külföldi rendvédelem-történeti tartalmú írás-
művekről szóló tájékoztatók megjelentetésére lenne hivatott, azonban kapacitáshi-
ány miatt átmenetileg szünetel)   ,   III SZEMLE (a hazai kiadású folyóiratok 
kökzül a 25 leggyakrabban rendvédelem-történeti tartalmú, tudományos írásművet 
megjelentető periodikában közölt releváns alkotások bibliográfiai adatai)   ,   IV 
RENDEZVÉNYEK (a rendvédelem-történeti tartalmú rendezvényekről szóló tu-
dósítások)   ,   V SZEMÉLYI HÍREK (tagfelvételek, kilépések, nekrológok, kitűn-
tetések stb.)   ,   V MŰHELY (kis terjedelmű tanulmányok)   ,   VII EDUKATIO   ,   
VIII SCIENTIA (rendvédelem-történet művelésével kapcsolatos tudományos ese-
mények ismertetése)   ,   IX DOKUMENTUMOK ÉS MUNKÁSSÁGOK (a rend-
védelem-történettel releváns tartalmú dokumentumok bemutatása, illetve doku-
mentumgyűjtemények megjelentetéséről szóló tájékoztatás, továbbá nemzeti rend-
védelem-történetünk terén munkásságot kifejtő kutatók publikációinak szellemi 
eredményeinek ismertetése)   , X emlékhelyek és tárgyak    ,   XI ŰRLAPOK ( a 
társaságunk működéséhez szükséges formanyomtatványok)   ,   XII INFORMÁ-
CIÓS OLDALAK (tudományos társaságunk kiadványaiban publikált tudományos 
írásművek összesített és rendszerezett jegyzékei, továbbá tagságunk által más ki-
adványunkban publikált rendvédelem-történeti tudományos írásművek összesített 
és rendszerezett jegyzéke)   ,    XIII FÓRUM (a magyar kultúrkörben megjelenő 
kötetekben illetve folyóiratokban publikált azon tudományos tartalmú rendvéde-
lem-történeti írásművek véleményezése, amelyek felkerültek a világhálóra. 

 - Tudományos társaságunk működése során az a gyakorlat alakult ki, hogy ame-
lyik rovatba nem érkezett írásmű ott a pótlást a mindenkori szerkesztőség biztosí-
totta. Ezt a metódust végső megoldásként ugyan célszerű tovább folytatni azonban 
arra kell törekedni, hogy tagjaink és szimpatizánsaink készítsenek tájékoztatót 
azokról a rendvédelem-történeti tartalmú eseményekről, rendezvényekről stb., 
ahová eljutottak. Ez már bevett gyakorlat a konferenciaszervezők esetében, akik 
által elkészített tájékoztatók a IV RENDEZVÉNYEK rovat nélkülözhetetlen ré-
szeivé váltak. Ehhez hasonló gyakorlatot indokolt kialakítani a magyar kultúrkö-
zegben — könyvek vagy folyóiratok hasábjain megjelenő — rendvédelem-törté-
neti tartalmú tudományos írásművek számbavétele, rendszerezése, véleményezése 
és közkinccsé tétele tekintetében is. E feladat ellátására nyilvánvalóan azon aspi-
ránsi csoport a legalkalmasabb, amely a mindenkori adminisztratív teendőket látja 
el. E munka eredményeit természetesen be kell mutatni szóban a soron következő 
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rendezvényünkön — könyvbemutatók és folyóiratszemle keretében — illetve írás-
ban a Rendvédelem-történeti Hírlevél rovataiban. 

Mindkét periodika esetében a szerkesztők hatásköre a hiányzó anyagok pót-
lására is kiterjed. Fontos szempont továbbá az objektív történelemszemléletnek 
való megfelelés biztosítása, továbbá az etikai elvárásoknak való megfelelés, vala-
mint a helyes terminológia alkalmazása.  

A periodikák létrehozását illetően a rendezvények (R) és az adminisztratív 
(A) 2023. évi aspiránsi csoportokkal való szoros együttműködésre van szükség a 
III. SZEMLE,  IV RENDEZVÉNYEK,  V SZEMÉLYI HÍREK,   XI ŰRLAPOK,   
XII INFORMÁCIÓS OLDALAK és a XIII FÓRUM rovatok tekintetében.  

Salutem könyvsorozat, HU-ISSN 2416-2078 IX. kötetét tervezzük kiadni 
2023. év második felében Emlékkönyv ZACHAR József születésének 80. évfordulója 
tiszteletére. címmel a könyvsorozat szokásos paramétereivel.  

Tudományos társaságunk az eddigi: 
 - A magyar rendvédelem-történet öröksége. HU-ISSN 2062-8447        2 kötet  
 - A magyar rendvédelem-történet hagyatéka. HU-ISSN 2064-4728      2 kötet 
 - A magyar rendvédelem-történet forrásai. HU-ISSN 2560-0532          1 kötet 
 - Salutem. HU-ISSN 2416-2078                                                              8 kötet 
 - Magyar rendvédelem-történeti tanulmányok. HU-ISSN 2415-9875    2 kötet   
 - Segédtudományok a magyar rendvédelem-történet  
szolgálatában. HU-ISSN 2064-5333                                                        1 kötet 

6 könyvsorozat 16 kötete mellé 
Rendvédelem-történeti munkásságok 

címmel újabb könyvsorozat létesítését tervezi. Az új könyvsorozat szerzői nem 
csupán társasági tagok lehetnek, hanem minden szerző, aki nemzeti rendvédelem-
történetünk művelése során fejtette ki tevékenységét.  

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság 
tehát fogadókész a rendvédelem-történeti munkásságok publikálására.  

A fogadókészség elnyerésének azonban feltételei vannak, nevezetesen az írásmű-
veknek: 

- el kell érniük a mennyiségi minimum limitét; 
- formai tekintetben meg kell felelniük a társasági kiadványokban közöltekkel szem-

beni elvárásoknak; 
- a tartalmukat illetően a szorosan vett magyar rendvédelem-történet körébe kell tar-

tozniuk. 
A mennyiségi minimum limitet az a szerző érheti el, aki legalább 50 tanulmányt 

és 5 kötet könyvet publikált a magyar rendvédelem-történet körében. Tanulmányon-
ként átlag minimum egy szerzői ív, kötetenként pedig átlag minimum 10 szerzői ív 
terjedelemmel rendelkező írásművek vehetőek figyelembe. 

A publikálatlan disszertációkat is publikációnak tekintjük. A publikálatlan disz-
szertációk is egy publikációnak számítanak. 

Az ISBN, illetve ISSN számmal ellátott magyar vagy külföldi megjelenésű kiad-
ványokban publikált írásművek jöhetnek számításba. Idegen nyelvű alkotások eseté-
ben a magyar fordítást is mellékelni kell, azonban a fordítás nem számít külön alkotás-
nak. 
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A társasági kiadványokkal szemben támasztott formai elvvárásoknak való meg-
felelés alatt azt kell értenünk, hogy a jegyzetapparátus harmonizáljon ezen igényekkel. 
A gyakorlatban ez általában azt jelenti, hogy a műveket el kell látni — szakrendi beso-
rolást tartalmazó szerkezetű — forrás- és irodalomjegyzékkel, illetve az egyszerűsített 
bibliográfiai leírások esetleg hiányzó elemeit ki kell egészíteni. Semmiképpen sem je-
lentheti azonban a meglévő hivatkozások szelekcióját, illetve újakkal gyarapítását. 

A munkásság publikáláshoz az érintett művek fénymásolatát és megjelenésük 
pontos bibliográfiai adatait, továbbá MsWord formátumban a digitalizált példány is 
szükséges. A szerzőktől homogén hátterű — fehér inget, nyakkendőt és zakót, illetve 
zubbonyt, hölgyeknél hasonló jellegű öltözéket viselő — arcképfotót is kérünk, illetve 
az életút rövid bemutatását.  

Nem csak társasági tagok jelentkezését várjuk. 
Nem az objektív történelemszemléleten nyugvó, politikailag motivált, valami-

lyen kitüntetett világnézet elvárásait, illetve csoportérdekeket tükröző szemléletű írás-
művek nem kerülhetnek be a rendvédelem-történeti munkásságok alkotásai közé.  

A munkásságokat szerzőként digitális kötetekbe foglalva kívánjuk megjelentetni. 
A rendvédelem-történeti munkásságok publikálásához szükséges anyagokakt 

minden év októberében várjuk. Azok megjelenésére — amennyiben a szerzők együtt-
működnek a szerkesztőkkel — előreláthatóan a tárgyévet követő nyáron kerülhet sor. 

 - A 2023. évben A magyar rendvédelem-történet hagyatéka című könyvsoroza-
tunk keretében — a Felderítő szolgálati utasítás 1872. Anleitung zum 
Kundschaftsdienste 1872. két nyelven és latin illetve gót betűkkel is publikált, il-
letve a Nyomozati utasítások a Magyar Királyi Csendőrség számára két kötetet 
követően — a fővárosi majd az országos magyar rendőrség detektív szabályzatait 
tartalmazó köteteket szeretnénk publikálni a hozzá tartozó tanulmányokkal. 

 - A 2024. évre vonatkozóan pedig elő szeretnénk készíteni — a Felderítők Szö-
vetségével együttműködve — a Magyar Királyi Honvédség két világháború kö-
zötti felderítő szabályzatának a publikálását a releváns tartalmú tanulmányok kísé-
retében a monarchiai felderítő szolgálati utasítás folytatásaként. 

Tudományos társaságunk természetesen nyitott a Rendvédelem-történeti Fü-
zetek és a Rendvédelem-történeti Hírlevél valamint a rendvédelem-történeti könyv-
sorozataink profiljába illeszkedő írásművek fogadására egyaránt. A tudományos 
alkotásokkal szembeni elvárás: 

 - nemzeti rendvédelem-történetünk témakörébe tartozó tartalom; 
 - olyan digitális rögzítés, amely nem nehezíti a szerkesztést; 
 - a téma objektív történelemszemléleten nyugvó feldolgozása; 
 - a szerző saját kutatási eredményeinek bemutatása; 
 - a téma korábbi feldolgozásainak jelentős eredményeit közlő alkotásokra és a 

releváns lényeges forrásokra vonatkozó hivatkozások ne hiányozzanak; 
 - a vizsgált témával szorosan össze nem függő források és feldolgozások ne ter-

heljék az írásművet; 
 - a közlési feltételekben foglaltakkal harmonizáljon a kézirat, amely imprimá-

tum vagy ahhoz közeli készültségi fokon álljon; 
Természetesen nem kívánjuk elvitatni a szerzők azon jogát, hogy szabadon 

fejthessék ki álláspontjukat a tudományos vitatémákban. Azonban a szerkesztősé-
günktől sem várható el, hogy azonosuljon valamennyi szerzője véleményével. 
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Véleményeltérés esetében a szerkesztőség a szövegben elhelyezett szerkesztőségi 
megjegyzés formájában hozza nyilvánosságra az észrevételeit. 

A szerzők alkotásaikhoz mellékeljék a kitöltött szerzői űrlapot, amely a tu-
dományos társaság honlapjáról a Rendvédelem-történeti Hírlevél XI. Űrlapok ro-
vatából letölthető. 

Tudományos társaságunk kiadványainak a szerkesztősége a kézirat e-mail 
címre érkezését visszajelzi, a befogadásról pedig értesítést küld, egyébként — a 
Szerzői Űrlap kivételével — a kéziratokat és a levelezéseket nem archiválja.  

 
A magyar rendvédelem-történet művelése érdekében kifejtett tevékenységetekhez 
további eredményeket kívánok! 
 
Pilisszántó, 2022. XI. 12.  
            Dr. PARÁDI József 
            a társaság elnöke 
 


